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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. ______

. .. _ , . . I /I ségi önsegélyző egyesületek alakítása, melyek
Alakítsunk községi läRärCK- létesítése érdemében főkép napjainkban általá-

lliagtárakat. nosan megindult a mozgalom, mely — legyen
Senki sem fogja kétségbe vonni, hogy ki- szabad reméllenünk — nem lesz pillanatra fel- 

válólacr földmivelő nép vagyunk s ép ' eblXjWM^aaó. láng, hanem az üdvös és oly fontos 
kifolyólag a mindennapi tapasztalás által szoX^^Zkivitelén az arra hivatott közegek egész 
m irhán bebizonyított igazság, hogy érjen bár- j odaadással és nemes önzetlenséggel fognak köz­
inek csapás, mint szárazság, fagy, jég stb. 
bennünket, minők fájdalom, mintegy napi ren­
den vannak, úgy bár azt általában mindnyájan 
érezzük, de a bekövetkezett csapás első sorban 

legnagyobb mérvben a népünk zömét képező
földmi velő osztályt, nagy, közép, kis birtokost 

föl,Imi velőt, egy szóval az őstermeléssel fog- 
sujtja. Mert Dar a kisebb, nagyobblalkozókat sújtja. Mert bál 

né p ben hazunkat esetleg ért csapas az ennek 
mesrfelelő drágaságot szokta előidézni, amit te­
hát mindnyájan megérezünk: de legjobban ne­
hezedik ez magára az őstermelőre, aki egyet­
len j övödéi mi forrásától elhitetvén, egy egész 
óvet kell gond és nélkülözések közt töltenie, 
mig újabban jövödelemhez juthat és súlyosbítja 
helyzetét ama körülmény, hogy emellett rendes 
évi kiadásairól ép úgy kell gondoskodnia, mint 
ha ;i csapás nem érte volna.

Az őstermelők e súlyos és részben visszás 
helyzetén segíteni első sorban ők maguk van­
nak hivatva ugyan, de azon szeretet, mely egy 
a!lám polgárait egymáshoz szorosabban egy be­
fűzi. mintegy erkölcsi kötelességünkké teszi, 
houy a baj komolyságát méltányolva, az annak 
elhárítását célzó üdvös eszközökről mindnyájan 
gondolkodva, azok megvalósításán tőlünk tel 
hetőleg közreműködni legszebb és legszentebb 
honpolgári kötelességünknek ismerjük. —

S e részben örömmel és teljes készséggel 
ismerjük el. hogy a legmagasabb köröktől el­
kezdve, általános a nézet, miszerint eme, ko­
molyan fenyegető bajt orvosolnunk kell, sőt 
igyekeznek is az orvoslásra szolgáló módozato­
kat megállapítani. —

Egyik, ily üdvös eszközül szolgálna a köz­
ségi hitelszövetkezetek, vagy úgy nevezett, köz-

„Zalamegye“ tárcája.
Szezon-levél.

Keszthely, hő-hó derekán.
Beteg a társadalom, nagyon beteg. . .
Filozófiai hitvallásomra nézve optimista volnék, 

.már mint afféle telivér magyar,) azonban kényszerítve 
látom magamat annak beismerésére, hogy a társadalom 
csakugyan beteg, s napról-napra rosszabbul van.

E szociális kérdés hitvány abrakján kérődzik 
;;s lí. alatt feltiizesült elmém sovány pegazusa. (Ejnye . 
tudnék-e még egy ilyen szépséges konstrukciót „köl­
teni“ V — Lám, a 38°!) Amint ebéd után csendes pipa­
szó mellett -élvezem“ a vakáció puha kényelmét, ilyen-; 
forma gondolatok vonulnak fel előttem és surrannak ki 
a pipafüsttel együtt a zsalu levelei kozott Szeszélyes 
fordulatokban egyaránt gazdagok. Eredményeikben
azonosak.t ^ & betegnek vannak különleges vágyai;
a beteg emberek rendszerint ideges különcök, a mai 
társadalom pedig épen ilyen. Csak a mai társadalom 
találta ki a fürdő-szezont; csak a mai társadalom ér­
lelte meggyőződéssé, mikép pihenni csak fürdőzés altat 
lehet, s ezt is úgy felfogva, hogy csak messze a ien es 
otthontól, s lm még jobban lehetséges, hát tengerparton 
Östeudeban, Trouvilleben stb. Hajdan más fogalmakká 
bírtak a pihenésről, meg az üdülésről. Most az pihen 
legtöbbet, aki legkevesebbet tárad.

De minek birálgvssam én itt a pihenés lényegét. 
Úszunk az árral s punktum.

Magam is a közmegszokásnak hódoltam, mikor 
fölesaptam fürdővendégnek Keszthelyen.

Keszthely! . . .
A század elején innen ragyogtak szét nemzeti jö 

vőnk agrikoláris és irodalmi reménysugarai. Akkor bi­
zonyára jelentőségteljes jövőt jósolt az eszmélő honfi e 
városnak. Elérte-e azt, amire mintegy kötelezve volt a

remííködni.
így a gazdaközönség jólétét oly dicséretre 

méltó buzgósággal szivén hordozó megyei gaz­
dasági egyesületünk is ép legközelebb indította 
meg a mozgalmat egy, a megyénkre általáno­
san kiható, községi önsegélyző egyesületek lé­
tesítése tárgyában s mint a kiküldött bizottság 
által e tárgyban egy beállított, az egész ügyet 
teljes részletességgel megvilágító, minden egyes 
körülményt figyelembe vevő memorandumból 
— melyet lapunk utján tisztelt olvasóink is­
merhetnek — meggyőződést szerezhettünk, a 
községi önsegélyző egyesületeket oly alapra ja­
vasolják fektetni, melynek folytán a község la­
kosai mig egy részt azon kedvező helyzetbe 
juthatnak, hogy csapás által sújtva, vagy más, 
tőlük nem függő esetleges baj által érve, szorult 
helyzetükön azonnal és olcsó kamatra kapott 
pénzen segíthetnek, más részt a csapás által 
nem sújtott, vagy bajt nem szenvedett lakosok­
nak alkalmuk kínálkozik csekély heti befizeté­
sükkel lassan bár, de biztos módon a tőke 
gyűjtésére, melyet azután egy nem várt eset 
bekövetkeztével, ha megszorulnak, célszerűen 
felhasználhatnak, vagy ilyentől ha megóva lesz­
nek. úgy mód és alkalom kínálkozik szamukra 
vagyon szerzésre.

Ez annyival inkább szükséges; mert köz­
tudomású dolog, hogy köznépünk szorult hely­
zetében készséggel felkeresi ugyan a vidéki vá­
rosokban levő pénzintézeteket, sót talán nagyobb 
mértékben mint kellene, miről tanúskodhat!k 
p. o. a helybeli takarékpénztár, melynek igaz­
gatósága évi jelentéseben mar két éven at hang­
súlyozva Volt, hogy mily rohamosan szaporod­
nak s mily jelentékeny részét képezik a váltó

nagyszabású kezdeményezés után"? Ki tudja! — Még 
lenne-e elégedve a Georgiern) nagynevű alapítója, hogyha 
sírjából úgy hirtelenébeu kikelne? Ki tudja! ...

Ami marad, nem halad. Keszthely nem maradt: 
tehát haladnia kellett. Úgy látszik, haladt is. Hiszen a 
korszellem nem alszik; rombol, vagy emel , De nem 
alszik. Keszthelyen ugyan nem rombolt; tehát emelt ?
Igen. És eleget? Ki tudja! ... _ f

A nagy nemzetgazda patriarkhális kastélya helyen 
fejedelmi palota ékeskedik. Elhomályosulna mellette a 
magyar király budai palotája is. A regényes Helicon 
helyén gázgyár produkálja a kor másodrangú világítási 
elemét, amivel a fényes palota tündöklő termeit vilá­
gítják. Áraszt e annyi fényt, mint a hajdani viaszgyei 
tyák ? —

Megint csak okoskodom. A fürdői levelek szezonja 
lévén, eltértem célomtól.

Tehát Keszthely fürdőhely volna?
Az lehetne. f ,
A mostani viszonyok között e minőségéből exl° 

évre csak'vészit. A Balaton következetesen apad. A
szerény fürdőház környékén a viz oly sekély es o y 
iszapos, hogy önkénytelenül is eszünkbe jut az az is 
meretes adoma, amelyben valaki egy bizonyos un o 
úszómesteréhez azt a kérdést intézte, hogy ia ma] 
megftirödött, — hol kell megmosakodnia.

De hát erről nem tehet senki csak a asz

helyiek. . . D i NéhaSzó ami szó, hamis egy víz is az a őa * • 1
arról panaszkodnak, hogy ennyi meg ennyi kato 
holdat borit víz alá; máskor meg taitóss -- ^
fogást, hogy ilyen meg olyan sekély, hogy ton
hagyja még azt a szép nádast is, amely a ■ 1c
olyan ékes koszorút övez köréje. . T f ntt

Most is lefogyott egész a szánkómig. öJ j 
mint egy szép hölgy, de azért eredeti bajaiból Üveget
vesztett, sajnáljuk, részvétünk Ívální; üdü-
szik bájosaidnak, ezért nem tudunk tok n ö ' -

~ jelen számukhoz negyedív melléklet van

forgalomnak az úgynevezett paraszt váltók: de 
ennek dacára ami a betéteit illeti, a földvnives 
nép bizonyos idegenkedéssel, hogy úgy mond­
juk bizalmatlansággal viseltetik e pénzintézetek 
irányában oly annyira, hogy — főleg a jobb 
módúak, ha telek — vagy marhaállomány na­
gyobbodásra kisebb, nagyobb mennyiségű pénz- 
állományukat esetleg nem fordíthatják : inkább 
otthon a ládafiában kamat nélkül hevertetik, 
mint valamely, bár legjobb hírnévnek örvendő 
pénzintézetnél kamatoztatnák.

Magukkal a községi önsegélyző egyesüle­
tekkel azonban a bajon csak félig lesz segítve 
a köznép baján. Ha teljesen es gyökeresen aka­
runk helyzetükön javítani: úgy a községi ön­
segélyző egyesületek mellett gondoskodnunk 
kell községi takarékmagtárak létesítéséről is s 
azon nézetben vagyunk, hogy a kettős intéz­
mény üdvös hatása mellett fog a földmivelő 
osztály a súlyosan reá nehezedő gondok, az 
olv gyakran bekövetkező csapások ellenében 
óva lenni.

Megmondjuk az okát, miért tartjuk mi 
nemcsak üdvösnek, de a földmivelő osztály hely­
zetén első sorban segíteni hivatott intézménynek 
a községi takarékmagtárakat, miből kifolyólag 
ennek a községi önsegélyző egyesületek telett 
nemcsak hogy előnyt adunk, hanem okszerű 
kezelés mellett a községi takarékmagtárak in­
tézményében a segélyegyleteket is benn fog­
lalva képzeljük.

Köztudomású dolog, hogy akár kedvező, 
akár kedvezőtlen legyen az évi termés, a ga­
bona árak jóval alantabb állanak őszszel, mint 
tavaszszal, pedig a köznép, ha gabonában meg­
szorul, az mindig később történik, midőn t. i. 
az esetleges termést családjával együtt felemész­
tette s így ha a segélyegyletből kölcsönt kap, 
lesz ugyan alkalma az élet fentartására. nem 
különben a vetőmagra szükséges pénzt kölcsön 
utján előteremtenie: de tulajdonkép kétszeres 
kamatot kell fizetnie t. i. fizeti a megállapított 
kamatot a kölcsön vett pénz után, más részt

lést keresünk nála, mit ő tehetségei szerint nyújt is. 
Sőt most legalább könnyebben tud melegedni.

S ki tudna iránta hűtelen lenni ?
A keszthelyiekre már kötelesség, hogy fürdőjüket 

építsék beljebb, ha nem is szigetre, de beljebb, hogy 
hasznavehető vízre akadjon a fürdőzó közönség. Mert 
így, ahogy most van, nem lesz képes versenyt tartani 
még a kis Berénynvel sem, pedig az csak talu, mégis 
évről-évre többen látogatják, mig Keszthelynek évről- 
évre kevesebb a fiirdyvendége. Még most is. kánikula 
derekán, sok kapun ki van téve a hirdetés: „Ezen ház­
ban fürdővendégek számára” stb.

Valamikor ez nem így volt.
Meg az a hinár, az a hínár! . . . Valamikor ir- 

magul sem lehetett belőle csak egy szálat is találni ; 
most félelmesen terjed. Minap egy ember tűnt tel mél­
tán a fürdők előtt, aki övig vízben, kezében kaszával 
haladt nyomról-nyomra, helyeukint megállapodva el­
kezdett kaszálni — a vizben. Nevetségesnek látszott, 
de akik még nem tudták volna, megtudták ezúttal, mi- 
kép ez az ember a hínárt kaszálja.

Körülbelül annyit ér el vele, mintha az egész Ba 
laton tükrét bevetné búzával. A hinár ellenszerét még 

: majd csak ezután füdözik föl, körülbelül egy időben a 
fillokszera irtó szerrel. Némely jobbérzésü fiirdővvndég 
minden fürdője alkalmával kitép egy egy nyaláb o, do 
mihaszua, ha gyökerestől nem tudja kitépni. Vsak ott 
élősködik az mindig azután is a viz alatt, s csak úszás 
közben vesszük észre, hogy valami karunk ra vagy lá­
bunkra tek erőd zik, s csaknem a hideg leli ki az ije 
dősebbeket, vélvén, hogy valami vízisiklóval van dol­
guk. Pedig az a sok barna folt, ott a Balaton nyugal­
mas arcán, az mind ennek a furcsa vizibetegségnek a jele.

Szegény Balaton!
Keszthelyen különben elég vig az élet. Még lát­

ványosság is akad, hogy ilyennek nevezzem a minapi 
ünnepélyes fogadtatást, amit a főispán tiszteletére ren­
deztek első hivatalos látogatása alkalmából. Keszthely

I
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kamatnak, még pedig súlyosan reá nehezedő 
kamatnak tekintheti ama veszteségét, melyet 
szenved azáltal, hogy mig ő a gabonát drágán 
vette : a saját, jövő évi termését, melylyel köl­
csönét egészben vagy részben törlesztenie kell. 
olcsó áron kell mintegy elkótyavetyélnie.

Máskép, pedig a földmivelő osztályra nézve 
kedvezőbb helyzetben állana a dolog a takarék­
magtárak létesítése által, amikor, télen, vagy 
tavaszszal kölcsön vett gabonát oszszel ten ne­
szeiben fizetné vissza, mikor is ha a szintén 
természetben fizetendő kamatláb magasabb lenne 
is, mint amit a készpénzben vett kötcsön után 
kell fizetnie, mégis, tekintetbe véve ama nagy 
különbséget, mely tavaszszal és őszszel a gabo­
naárak között szokott lenni, aránylag kisebb 
kamatot fizet s a természetben adott nagyobb 
kamat emellett a takarékmagtar javara os ,íg\ 
közvetve ő reá is, mint a község egyik tagjára.

V*S egy kis jóakarat mellett mily könnyen 
volna ily "községi takarékmagtárt minden egyes 
községben létesítem! Az alapot például meg 
lehetne vetni azáltal, ha a község kötelezné 
magát, hogy cseples után az alakulas első évl- 
ben minden lélek után 1—2 liter gabonát adna, 
ha 50—100 lélek egyasíttetnék, s^ minden 
50—100 lélek után egy-egy hold föld jövö- 
delme 5—6 éven át e. célra fordíttatnék. hozzá 
véve, liogv alig van község, melyben ne talál­
nánk egyesekre, akik eme magasztos cél iránt 
való tekintetből szívesen hoznának kisebb na­
gyobb áldozatokat: úgy mar e liarmas utón 
meg lenne vetve a községi takarekmagtai biz- 
tos alapja, s mely az évi kamatok jövődelmé- 
ből folyton szaporodva, egy-egy község 15—30 
év alatt a községi takarékmagtár utján oly va­
gyonra tenne szert, melynek kamataiból sze­
gényeiről is gondoskodhatnék azaltal, hogy ré­
szükre a község lakossaganak szamához mert 
menhelyet állíthatna elaggott, munkaképtelen 
szegényei részére, mely úgynevezett agg ápol- 
dát egybekötvén gyermekmenhelylyel, az aggok 
gondjukat viselnék a hozzájuk oly közel álló 
kisdedednek, úgy hogy a nagy munkaidőben a 
kis gyermekek biztos helyen lévén, a község 
munkabíró része nyugodtan dolgozhatnék kint 
a szabadban ; nem nyugtalanítaná őket a gon­
dolat, hogy honn hagyott kisdedeiket valami 
nem várt baj érheti, de evvel egyúttal eleje vé­
tetnék számos oly szerencsétlenségnek, mely 
nem egy községet ért az otthon teljesen ma­
gukra hagyott kis gyermekek által.

Idővel a takarékmagtár jövedelmének egy 
része évről évre pénzértékké átváltoztatva, az 
így befolyó pénz kölcsönkép — méltányos ka­
matláb mellett — adható volna olyanoknak, 
akiknek nem annyira gabonára, mint pénzre 
volna szükségük egyes, elkerülhetlenül szüksé­
ges beruházásra, ami által, mint láthatjuk, a 
takarékmagtár intézménye nemcsak megfér a 
segély egyesületekkel, de sőt, okosan vezetve, 
idővel a takarékmagtár magában foglalná a se­

gélyegyesületet is, amennyiben nemcsak gabo­
nával, hanem egyúttal pénzzel is képes lenne 
segíteni a község megszorult lakosait, s amely 
intézmény felvirágzását annyival inkább remél­
jük; mivel a község minden egyes tagja azon 
nyugodt tudatban lehet, hogy a magtár minden 
jövödelme a község javára szolgál. —

Most, az aratás után, midőn a földmivelő 
egész évi fáradságának gyümölcséhez jut, van 
ideje e megpendített eszme felett komolyan gon­
dolkozni, mert ép most van a legkedvezőbb idő 
annak azonnali életbe léptetésére.

Áthatva az eszme üdvös voltától, tudatá­
ban annak, hogy ezen, egy-egy község jövőjére 
kiható eszme mily könnyen megvalósítható; 
mert a község lakosságának felvilágosítását célzó 
jóakaratnál többet úgy szólván nem is igényel: 
"kérve-kérjük községeink lelkészeit, jegyzőit, ta­
nítóit, mint kik egyedül vannak hivatva a köz­
ség lakosságának vezetésére s kiknek a község 
jólétére irányuló törekvéseik a község részéről 
mindig meleg támogatásra szoktak találni, ve­
gyék fontolóra ama kíszámíthatlan hasznot, mely 
a* községi takarékmagtárak által a község min­
den lakosára, de egyúttal magára a községre is 
háramol és felvilágosítva a népet, ne kíméljék 
a csekély fáradtságot : ily közös és szent ügy­
ben s tőlük telhetőleg kövessenek mindent an­
nak léttsítése érdemében.

Nincs kétségünk az iránt, hogy ama hár­
mas faktor: a lelkészek, jegyzők és tanítók 
egyetértő és összhangzó működése mellett me­
gyénkben ezen, oly messze kiható eszme győ­
zelemre fog jutni !

begyei elet.
A metjyei közigazgatási bizottság augusztus havi ülését 
Svastits Benő főispán úr Öméltóságának elnöklete alatt 

f. hó 1-én tartotta.
Az alispáni havi jelentés felolvasása és helyeslőleg 

tudomásul vétele után folyó ügyek tárgyaltattak.
A közigazgatási bizottság tudomásúl vette a déli 

vaspálya társulat üzletigazgatóságának ama jelentését, 
hogy a nagy-kanizsai vasúti állomásnál a külön I. és 
II. osztályú termek felállítása foganatba vétetett.

Az árvaszékí elnök úr jelentése szerint a fogalma­
zói karnál június hó végén hátralék volt 2035, július 
hóban beérkezett 2395 s így elintézés alá került 4430 
ügydarab, melyből július hóban elintéztek 2321-ets így 
július végén a hátralék volt 2109 db. — Az irodánál 
hátralék volt 77fi, júliusban leirás végett kiadatott 2322 
s igy elintézés alá került 3098 ügydarab, melyből 2579 
drbot letisztáztak és expediáltak s július végén a hátra­
lék 519 dbot tett.

Olvastatott a belügyminisztérium leirata, mely 
szerint a halmozott irodai teendők teljesítésére a gyárai 
pénztár terhére kinevezett ideigl. írnokok alkalmazása 
f. évi október hó végéig újból engedélyeztetett.

A kerületi postaigazgatóság megkerestetik, hogy 
Hahóton a postamesteri állás mielőbbi betöltése vagy 
helyettesítése iránt haladéktalanúl intézkedjék.

Az Andráshida-Boldogfa közti út elkészíttetvén, 
a költségek az érdekelt községek között közmunkájuk 
arányához képest osztattak fel. Ez ellen Boldogfa köz­
ség fellebbezést adván be, a közigazgatási bizottság 
Skuhlies Jenő, Thassy Miklós főszolgabíró és Sturm 
György kir. főmérnök urakból álló bizottságot küldött 
ki azzal, hogy a helyszínén megjelenvén, az érdekeltek-

ezuttal kitett magáért. Különösen sikerült volt a fák­
lyás-zene és a kivilágítás. De ezekről már bővebben is 
megemlékezett a „Zalamegye“.

Színtársulat is van itt. Szegény Balog Árpád 
„küzködik a közönség közönyével,“ mint ahogy a szí 
nészeti referensek szokták kifejezni. Pedig az ő szor­
galmuk több elismerést is megérdemelne, mint ameny 
nyivel Keszthelyen találkoznak. Csak olyankor akad 
telt ház, ha operett kerül a hírhedt deszkákra. Ámbár 
épen nem operettben keresendő a társulat képességének 
mértéke.

Nem ritkák itt a rögtönzött táncmulatságok sem. 
A „Nemzeti szálloda“ nyári helyiségében kerül-fordul, 
már táncra penderíti a fiatalság s járja néha éjfélen is túl.

Nappal úgy sem tehetné. A meteorologiai föl jegy­
zések szerint az országban — sőt a monarkhiában — 
alig volt valahol nagyobb hőség, mint itt. Csak Fiume 
és Temesvár versenyezhetnek Keszthellyel pörzsölő 
hőség dolgában. Az ember csaknem a saját zsírjában 
sül meg.

Hiába minden fagylalt, minden uborka, minden 
sör. Ás ez pedig mind Keszthelyen terem. S nem is 
rossz. Egy pohár sör 6 kr. Ezt érdemes fölirni.

A választások hatásából meglátszik még, hogy itt 
48-as képviselőt választottak. Uton-utfélen hangzik még 
most is az a régi jó „Kossuth Lajos azt izente.“ Persze 
néha abban a variációban, amelyik arra is emlékeztet, 
miszerint ugyanitt antiszemita jelölt is próbálkozott.

Nem kevésbbé emlékezetes még Hazafi Veray 
János itteni szereplése sem, aki, mint „a haza vándor 
dalnoka és a nép nevelő bajnoka“ látszik, hogy nem 
hiába járt Keszthelyen, s nem hiába irta a sok „meg- 
rovási kalandot.“ Az egész város gyereknépsége fújja 
még most is az ő dalát, amelyért annyi !5zentjános-ke 
uyeret szétosztott, hogy aszongya:

Hazám, hazám, édes hazám,
Te vagy az én szülő anyám,

Igazán.

Csak az a baj, hogy szegény vándor dalnok még 
is gyalog volt kénytelen innen kivándorolni egész a 
vasúiig jó mérföldnyire, de egy sereg gyerek kisérte, 
ezek közül kettő-kettő felváltva egy szál boton vitte 
utána útitáskáját.

Byen hálátlanok ezek a keszthelyiek!
Mégis kétségtelen jele a város haladásának, hogy 

ilyen „hires“ férfiak is megfordulnak benne. —
Hiszen csak haladjon is. Épüljön föl minél előbb 

az a szárny-vasút is, amely papiroson már annyiszor 
kiépült. Akkor lesz Keszthely az, ami még nem volt. 
Már csak az a főutca is nyíltabb lenne, de a grófi kas­
tély főkapuja úgy tűnik fel a végében, mintha ott ha­
tározódnék az a nagyon élénk utca, pedig szépen ka­
nyarodik egyet s a Polgárvárossal szabad összeköttetés­
ben marad. Tehát mindössze is távlati csalódás. Lát­
ványosság.

A közrendészeti ügyeket illetőleg nagyon eltérők 
a nézetek. Én habozás nélkül jónak deklarálhatom. — 
Miért ? Hát kérem azért, mivel egy hónap leforgása 
alatt nem fordult elő több mint három potom kocsmai 
verekedés, s ezek közül is csak kettőben szerepeltek 
kések, tehát szót sem érdemel. Egy duhajkodó szerel 
mest oldalba szúrtak, de máskülönben egy kis ujjal 
sem bántották ; egy kedélyesebb verekedésnél pedig az 
interveniáló kocsisnak a hátába (lám, mily figyelem! és 
nem a hasába . . .) szúrták a hitvány bicsakot, máskü­
lönben pedig egy hajaszála sem görbülvén meg. —

így hát bátran konstatálhatni, mikép a keszthelyi 
közreudészeti állapotok teljesen kielégítők, ha még hoz­
zátesszük, miszerint mindez 2, Írva két városi rendőr 
(hajdú) kiváló érdeme. Ezektől több nem telik, kivált 
vasárnap, mikor annyifelé szükséges a rend embere.

. . . Gyönyörű verőfény tart bent a szobában egész 
délután. Úgy fi óra tájban a Balaton partja csillogó 
fényködben pompázik ...

Gyerünk fürödni!
Egy fürdővendég.

kel a szóban forgó ügyben újabb tárgyalást tartsanak 
s annak eredményéhez képest állapíttassák meg a köz­
ségek részéről fizetendő hozzájárulási költség.

Felemlíttetvén, hogy a bak-tárnoki útvonalon 
dacára, hogy az őszi közgyűlés annak kiépítését elren­
delte — ez ideig semmi sem történt, a tett kérdésre 
alispán úr előadá, hogy a felhozott útvonal kié ütésére 
szükségelt kavics tényleg átvétetett s a nagy n. ukaidő 
megszűntével annak szállítása azonnal foganatba vétetik.

Főispán úr Öméltóságának a gróf Festetics Tassiló- 
féle negyvenezer forintos népnevelési hagyományra vo­
natkozó előterjesztését lapunk múlt számában méltattuk.

A kir. tanfelügyelő úr július hó 13-ig terjedő idő­
szakról szóló jelentésében előadá, hogy azon időszakban 
meglátogatta a rácz-kanizsai és stridói állami iskolákat. 
Folytatólag megfigyelés alá vette a vendvidéki iskolák 
fontosabb, személyi és dologi viszonyait. — A most már 
négy tanerővel biró stridói állami iskolának jeles sike­
réről és hazafias vezetéséről legmelegebb elismeréssel 
emlékezett meg. — Lippán a r. k. hitközség új iskola­
házat és tanítólakot épített. Nagy-Palinán a r. k. iskola 
tanterme a rendkívül felszaporodott tanköteleseknek 
befogadására teljesen elégtelen; szűk és ezenkívül az 
egészségi viszonyoknak még az átalakítás után sem 
megfelelő a gumiliczai r. kath. iskola. Mindkét helyen 
sürgősen megtartandó hitközségi tárgyalások céljából 
kellően intézkedett. — Adriáncon a megsürgetett taní­
tói állomást szervezve s a második tantermet bérhelyi 
ségben elhelyezve találta. — Bagonyán az egészségte­
lenül elhelyezett melléképületek eltávolítása s a tanterem 
kitisztogatása iránt a helyszínén intézkedett. Gá- 
nicsán meggyőződött a tanév folyamában történt átala­
kítások helyes keresztül viteléről. Volt Bellatinczon és 
Cserencsóczon, hogy a lelkész urakkal a tárájukban 
levő iskolák személyi és dologi viszonyairól értekezzék.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Holub János szeg­
vári r. k. iskolaszéki elnök kérvényét a megyei pénz 
tárban elhelyezett s Lázár Bernát szegvári birtokos 
által a szegvári r. k. iskola részére megszerzendő fais­
kola terület vételére adományozott 500 frtos magyar 
arany járadék papir kötvényeinek kiadatása ügyében. 
Ezen értékpapírok kiadatási azzal engedélyeztetett, hogy 
a hitközségi elnökség az alapító levél szellemében ki­
állítandó adásvevési szerződésnek egy példányát a kir. 
tanfelügyelőségnek beküldje, valamint a jánosházi ta­
karékpénztárban gyümölcsözte! és céljából elhelyezett 
500 frt kamatainak ugyancsak az alapítványi levél 
szellemében leendő felhasználásáról minden egyes alka 
lomból a kir. tanfelügyelőséget értesítse.

C'vastaíott Kemény Józsefné nagy-kanizsai óvónő 
folyamodványa, melyben a nagy-kanizsai kisdedóvó 
egyesület választmánya által annak 1887. évi június 
28-án tartott ülésében hozott végzés sérelmességéhez 
képest maga ellen a fegyelmi vizsgálat megindítását 
kéri. Az összes ügyiratok kellő tárgyalás céljából Nagy 
Kanizsa város polgármesterének azzal adatnak ki, hogy 
a kihallgatások eredményét feltüntető jegyzőkönyvet a 
fegyelmi bíráskodás indokoltságának elbírálása céljából 
a közigazgatási bizottsághoz küldje be.

Olvastatott a vallás- és közoktatásügyi minisztéri­
umnak Iván János nyugalmazott baki községi iskolai 
tanító fizetése hátralékának megállapítása ügyében érke­
zett magas rendelete, melynek intentiójához képest a 
fizetési hátralékot rendező tárgyalás mozzanatainak fel­
tüntetésével s az annak eredményét támogató okmányok 
melléklésével a magas minisztériumhoz jelentés tv; tik.

A kővágó-örsi izr. hitközségnek iskolája segélye­
zése tárgyában beadott kérvényét a közigazgatási bi­
zottság pártolólag terjeszti fel a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumhoz.

Szalay József felső-nemes-apátií községi iskolai 
tanítónak a közigazgatási bizottsági végzés ellen beadott 
felfolyamodása felterjesztetik a minisztériumhoz.

A czirkovláni iskolamulasztók névsora az igazo­
latlanéi] mulasztók szüleinek illetve a kötelességét mu­
lasztó bírónak kihallgatása s a tapasztalandókhoz képest 
pénzbírságban marasztalása céljából a járási főszolgabí­
rónak azzal adatik ki, hogy eljárása eredményéről sza- 
báiyszrerű jelentést tegyen.

Sáfrán János, Stingli János, Borossay János taní­
tók fizetési hátralékuk ügyében beadott kérvényei sza 
bályszerű eljárás céljából az illető járási főszolgabíróknak 
kiadatnak.

XIII. Leo pápa jubileuma.
0 szentsége áldozárságának 50 éves jubileuma alkalmából, 
— mely f. év dec. 31-én fog megtartatni, — Iíidasy
Kornél megyés püspök úr O méltósága egyházmegyéje 

papságához a kővetkező körlevelet intézte :
„Nagyszerű s ritka ünnepélyre készülődik a katho- 

likus világ. Az úr Jézusának a helytartója, a róm. kér. 
kath. anyaszentegyházának látható feje, a dicsőségesen 
uralkodó XIII. Leo pápa ő szentsége, a jó Isten ke­
gyelméből ez év utolsó napján első szent miséjének 
ötven éves emlékét ünnepli. Világszerte megindult már 
hónapok előtt a lelkesedésszülte mozgalom, mely felada­
tául tűzte ki a gondviselés által e csak keveseknek en­
gedett ritka örömnapot a gyengéd fiúi kegyeletnek, hű 
ragaszkodásnak és őszinte mély tiszteletnek a legtekin­
télyesebb módoni tolmácsolása által minél nagyobbszerü 
örömünneppé, sőt világraszóló nemes tüntetéssé emelni. 
És ez így van helyesen; így van jól; mert valamint a 
Jézus-alapította egyház valódi világ-egyház, úgv Jézus 
ez igaz egyházának latható feje közös atvja a világ 
összes katolikusainak; illő tehát, hogy a közös-atyának 
örömében különbség nélkül osztozzanak az összes katho- 
likus hívek.

De nem csupán örömének ünnepélyes kifejezésére 
szorítkozik a hitbuzgó katholikus világ, hanem részvét­
teljes sajnálkozással látván a közös-atyát királysága bir­
tokaitól megfosztottál! a megélhetési gondokkal küzdeni, 
szeretetének találékonysága szerint siet áldoza’késssége 
által szűkölködő Szent-Atyát tehetsége szerint fölsegí­
teni. Olvassátok csak a külföldi katholikus lápját és
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meggyőződhettek, hogy egyesek úgy, mint egész testű- ;i 
letek, polgári és főúri családok, sőt egész tartományok, i; 
országok és nemzetek, de egyszersmind fejedelmek és 
koronás tők is értékes ajándékok, mű becsit emlékek és 
különösen pénzbeli adakozások által tanúsítják a min­
denéből kifosztott Pápa iránt részvétüket és áldozatkész 
hódolattal esdenek apostali áldásáért. És ez ismét így 
van helyesen; így van jól; mert emberi természetünk­
ben gyökerezik azon nemes kötelesség, hogy a gyermek 
szűkölködő atyját szeretetteljesen istápolja s áldozat- j; 
készen segélyezze.“

Ezen kegyes főpásztori körlevél a zala-egerszegi 
plébánia templomban kihirdettetvén, a hívők a bekövet 
kezendő egyházi ünnepély fontosságára kellőkép figyel- > 
meztettek s felszólittattak, hogy kiki tehetségéhez ké­
pest. anyagi áldozattal is járuljon az ünnepély fényének 
emelésére A fiókegyházak elöljáróinak a gyűjtő ivek 
k‘osztattak. A Péterfiller minden aláírásnál legalább 5 
kv., szegények azonban e nélkül is alájegyezhetik ne­
veiket a hódolati feliratra. — Zala-Egerszegen külön 
ivek bocsáttatnak ki s egyes urhölgyek és urak kéret- jj 
nek fel ezen iveken aláírások s hódolati adományok
rvui re.

soproni kereskedelmi- és iparkamära köréből.
A soproni kereskedelmi és iparkamara legutóbb 

tartott rendes közös üléséről felvett jegyzőkönyvet nyom­
tatásban lapunk szerkesztőségének megküldvén, e jegy­
zőkönyv alapján a gyűlésen előfordult, megyénket ér­
deklő ügyeket a következőkben ismertetjük :

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium vélemény es jelentéstétel végett megkülvén a ka­
marának Karmacs községnek, a megyei törvényhatósági 
bizottság által megállapított s megerősítés céljából fel­
terjesztett hely pénzárszabály zatát: a kamara ezen hely- 
pén zá rszabá iy zatot tételről tételre megvizsgálván azt 

kivéve ama tételt, mely egy darab majorság hely­
pénzét 2 krban állapítja meg — mindenekben a helyi 
és forgalmi viszonyoknak megfelelőnek találta s így a 
helypénzárszabályzatnak megerősítését hozta javaslatba 
azzal, hogy egy darab majorság helypénze fél krajcár­
ban állapíttatnék meg.

Ugyancsak a földmivelesi-, ipar- es kereskedelem- 
ügvi kir. minisztérium a kamarának véleményes jelen­
téstétel végett megküldé Zala-Szántó községnek a tör­
vényhatósági közgyűlés által megállapított és megerősítés 
céljából felterjesztett helypénzárszabályzatát, melyet a 
kamara tételről tételre megvizsgálván s azt a helyi és 
forgalmi viszonyoknak mindenekben megfelelőnek ta­
lálván, annak helybenhagyását javasolja a magas mi­
nisztériumnál. —

A megyei alispáui hivatal, mint másodfokú ipar­
hatóság, azon megkereséssel fordult a kamarához, hogy 
az 18<S4. évi 17. t. c. 53. § a értelmében Perlak község 
képviselő testületének a marhabusraérés szabad gyakor­
lásának megszüntetése s ezen iparnak három mészár­
szék re való korlátozása tárgyában benyújtott kérvényét 
illetőleg véleményét vele közölni szíveskedjék. A folya­
modó község kérelme a képviselő testület által egy­
szerűen azzal indokoltatik, hogy a közönségnek marha­
hússal való állandó ellátása csalt ez utón biztosítható.

Tekintve, hogy a folyamodásnak célja minden lát­
szat szerint a jelenleg fennálló mészárszékeknek egyed- 
áruságot biztosítani s a kényelmetlen versenyt tőlük 
távol tartani, melyhez azonban a kamara nem járulhat; 
mivel ezáltal egy iparág indokolatlan korlátozására szol­
gáltatna példát.

Ezen kívül nagyon is kérdéses, váljon Perlak 
község lakosságának nem-e nagyobb haszna volna a 
mészárszékek mérsékelt szaporításából, mint azoknak 
ez idő szerint teljesen indokolatlan megszorításából. Per­
lak ugyanis egymagában 3583 lelket számlál, sűrű né­
pességű környékkel és igen élénk országos és heti vá­
sárral bir, székhelye a főszolgabírói s járásbirói hivatal­
nak s ezáltal szélesebb körnek központja; van 15 korcs­
mája s vendéglője, amint hogy húsfogyasztása is igen 
jelentékeny, amennyiben az 1886. év folyamán a fő­
sz ol gab i ró i jelentés szerint a fennálló két mészárszékben 
nem kevesebb, mint 280 darab szarvasmarha méretett ki.

E fen forgó viszonyok alapján a kamara véleménye 
oda irányult, hogy a megyei alispánt hivatal Perlak 
község ez idő szerint tárgynélküli és teljesen indo­
kolatlan kérelmének helybenhagyása ellen szíveskedjék 
nyilatkozni.

A kamara feliratilag megkeresi a magas minisz­
tériumot szíveskedjék hathatós befolyásával közremű­
ködni, hogy Szombathelyen, valamint a forgalom hasonló 
gyúpontját képező Nagy-Kanizsán vámhivatali kiren­
deltség létesíttessék. —-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ä városi képviselő testület f. hó 17-én rendes 

ülést tart a következő tárgysorozattal: 1.) Nagy Sándor 
rendőrkapitány kérvénye fizetésének az,188b. évi XXII. 
t c értelmében leendő felemelése tárgyában. 2) A 
rendőrkapitány előterjesztése a városi rendőrség szapo­
rítása és szervezése tárgyában. 3.) Intézkedés a oevehe- 
tetlen pótlék leírása iránt. 4.) Az 1888. évi költsegvetesi 
előirányzatnak előterjesztése. 5.) A városi korcsmák 
bérbeadása tárgyában felvett jegyzőkönyvnek előterjesz­
tése. 6.) A tanács előterjesztése a marhahús kilójánaK 
32 krban leendő megállapítása iránt. (.) Intézkedés a 
helypénz felemelés tárgyában. 8.) Óla község egyesíté­
sére vonatkozó egyezkedési pontozatok előterjesztése.

Vasmegyo iiodolati küldöttsége. Vasmegye f. hó 
1 én tartott törvényhatósági közgyűlésén a megye alis­
pánja indítványozá, hogy a közgyűlés bizza meg a me­
gye főispánját, hogy azon esetre, ha koronás királyunk 
Zalamegyében Cstáktornya körül tartandó hadgyakor­
latok alkalmával küldöttségeket fogad, hagyományos és 
az ősöktől öröklött ragaszkodásuknak, hódolatuknak a 
koronás tő előtt fényes küldöttség élén kifejezést adjanak, 
mely küldöttség számát és tagjait a főudvarmesteri hi

vataltól kiadandó értesítés szerint álllapítsa meg és hívja 
fel. A törvényhatósági közgyűlés az alispáni indítványt 
egyhangúlag magáévá tévé.

A „Zaíamegyei általános tanítói testület“ köz­
gyűlését augusztus hó 22 és 23. napjain Nagy-Kanizsán 
fogja tartani. Az előértekezlet augusztus hó 22-én dél­
után 6. órakor a polgári iskola rajztermében, a köz­
gyűlés augusztus hó 23-án délelőtt 9. órakor kezdődik.
E közgyűlésre a tanügy iránt érdeklődő közönség, a 
tanügy barátok s az egyesület tagjai tisztelettel meghi­
vatnak. A közgyűlés tárgyai: 1.) Elnöki megnyitó és 
jelentés az egyesület évi működéséről. 2.) A számvizs­
gáló bizottság jelentése. 3.) A költészet paedagogiai je­
lentősége — felolvassa Hoffmann Mór N.-Kanizsa. 4.)
Az iskolai vizsgálatok és a szakfelügyelet. Előadó Csat­
hó Alajos (Keszthely). 5. Indítványok. — Az indítvá­
nyok előzetesen Írásban a tantestületi elnöknél bea- 
dandók. Vasúton utazni szándékozó kartársak szíves­
kedjenek a testületi elnökséggel ebbeli szándékukat 
tudatni, hogy a déli vasúttól nyert kedvezmény folytán 
részükre az igazoló jegy kellő időben kiállítható és el­
küldhető legyen. Zala-Egerszeg, 1887. augusztus 9-én 
Udvardy Ignác tantestületi elnök.

Köszönetnyilvánítás, özvegy Hidegh József né úr­
nő a zala egerszegi kórház részére egy indító villamgé- 
pet volt szives adományozni, mélyért hálás köszönetét 
fejezi ki a kórház igazgatósága.

Kinevezés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi kir. miniszter Zala- és Vasmegye területére Zala- 
Egerszeg székhelyijei Szánthú Istvánt erdőmesterré 
nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Jakó 
Gyula perlaki és Keresztury Alajos belényesi kir. járás- | 
bírósági aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Nagy Károly középiskolákra képesített okleveles rajz­
tanárt a déési államilag segélyezett polgári fiúiskolához 
rendes tanárrá nevezte ki. —

Főszolgabírói helyettes. Vértesy Béla novai fő­
szolgabíró mint tartalékos honvéd huszárfőhadnagy ka­
tonai hagyakorlatra behívatván, ez idő alatt a főszolga­
bírói teendők teljesítésére Máyer István zala-egerszegi 
járási szolgain ró főispán úr ő méltósága által kinevez­
tetek. —

Uj gőzhajó a Balatonon. Egv második gőzhajó 
létesítése tárgyalni f. hó 7-én tartatott értekezlet Bala- 
ton-Fiireden Vaszary Kolos pannonhalmi főapát elnök­
lete alatt. Elnök a megjelenteket üdvözölvén s az össze­
jövetel célját: egy új balatoni gőzhajó építését, előad­
ván, felolvastatta dr. Szik lay Jánossal, a „Balaton-egylet“ 
titkárával, az 1886. évi dec. 12 én Pannonhalmán tartott 
bizottsági ülés jegyzőkönyvét, mely szerint már akkor 
határozatba ment egy új hajó építése olykép, hogy 250 
db. 200 frtos részvényt bocsátanak ki és annak aláírá­
sát egy hó lefolyása alatt keresztül viszik, a déli vas 
pálya társaságot az ügy támogatására felkérik. E hatá­
rozatokat a jelen értekezlet is elfogadta. — Kér kapói y 
Károly az új bajó megálló helyeiül Siófokot, Boglárt, 
Almádit, Rév Fülöpüt és Badacsonyt ajánlotta s a füredi 
kikötőt is —- tekintettel az új hajó teherszállítmányaira 
— alkalmasabbá kellene tenni. Ajánlá, hogy kerestes­
senek meg az érdekelt megyék az iránt, hogy a meg­
álló helyek építésére megkivántató s egyáltalán az ügy­
gyei kapcsolatosan szükségelt anyagi és erkölcsi támo­
gatást a vállalattól meg ne vonják. — Véghelyi Dezső, 
Veszprémmegye jelen volt alispánja, saját megyéje tá­
mogatását készséggel megigéré, mire Kerkapoly indít­
ványa elfogadtatott. Krenedics Ödön hajóskapitány me­
morandumában ajánlá, hogy az új hajó nagyobb pro­
peller legyen s hogy a vállalatnak a „Balatoni gőzhajó 
társaságból“ kell kiindulnia. Hosszas vita után egy 
technikai bizottság küldetett ki a kérdés tanulmányo­
zására, azonban a memorandum ama pontját, hogy a 
vállalatnak a „Balatoni gőzhajó társaságiból kell kiin­
dulnia, egyelőre elvetették.

A „"zala-egerszegi iparos ifjúság“ önképző és 
betegsegélyző egyesülete áltsl f. hó 7-én tekeversenynyel 
egybekötve tartott nyári táncmulatság a Rozenkrancz 
kertben a várakozáson felül jól sikerült s a , legszebb 
látogatottságnak örvendett s az egyesület részére tekin­
télyes összeget jövedelmezett; mert összes bevétele 
185 frt, kiadása *58 írt 66 kr. lévén, az egylet beteg­
segélyező alaptőkéjének gyarapítására 126 írt 17 kr. 
esett. Felültizettek: Dervarics Lajos 1 frt 40 krt, 
Klosovszky Ernő, Hidasy Mihály (Sümeg), Hagymásé 
Imre, Reberger János, Szalay Gyula, dr. SchenkJBéesj 
1 — 1 irtot, Balassa Benő, Kummer Gyula, Róza Ferenc, 
Gombás István, Hittaller Pádé, Leitgeb János, Leitgeb 
György, 70 krt, Heigli István, Keszli P'erenc, Jener 
Mihály, Vörös P'erenc, Z1 atari eh Ferenc, Koronya Antal 
(Veszprém), Breyer Alajos 50 krt, Papp Alajos, Gazta 
Antal, Vörös Gyula, ifj. Baján József, Goffmann Ar­
nold, Zsomboly József, Takó Sándor, Pécsy György, 
Kovács Károly kovesmáros, N. N. 40 kr., Parragi 
György, Sipos Antal, Schaffer András, Keszly György, 
Szekeres István, Nagy István, Bencze György, Horváth 
Sándor, N. N., Lámpel Dávid, Unger Ferenc^ N. N. 
30 krt, Hajek József, Fitter maun István, Heigly György, 
Horváth Ferenc, Szalay Lajos, ifj. Schmal Ignác, Kiss 
István, Gerencsér György, Nagyíj József, N. N., Haf­
ner Gábor, Báli Béla, Antos Sándor, Smal József, 
Zsömböli János, Farkas Anna, Fisli Ödön, Farkas Fe­
renc, Grünvald Béla, Nagy György, Parragi Mariska, 
Mórocz István, Heincz Károly, Gainer Károly, Kovács 
Sándor, Novák Béla, Kondor József, G romon József, 
Antal István 20 krt, Riga Kálmán, Zlatarieh Ferenc, 
Szabó Lajos, István István, N. N., N. N., Parkas Már­
ton Strobol János, Polácsek N., Krizmanics József, 
Vavo-a Ferenc, N. N., Szökrönyös Ferenc, Oszterbauer 
Antal, Ivürsner Adolf 10 kr. A szíves felülfizetéséi t 
a rendezőség ez utón fejezi ki leghálásabb köszönetét.
_ A mulatság a legvidámabb hangulatban folyt íegge-
lig Az első francia négyest 42 pár táncolta. .

Meghívás. A zaíamegyei községi és körjegyzők 
egylete ez évi közgyűlését f. évi augusztus hó 2 (. nap­

ján d. e. 9 órakor Keszthelyen a városház nagytermé­
ben fogja megtartani. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki 
jelentés. 2. A módosított alap zabályok tárgyalása. 3. 
Az 1884—6. évi pénztári számadás megvizsgálása. 4. 
A hátralékos tagsági dijak behajlhatlan részének tör­
lése. 5. Az 1887. és 1888. évi költségterv tárgyalása 
és jóváhagyása, — s ezzel kapcsolatban a választmány 
nak:

megadása feletti, bj az „Évkönyvek“ árainak az egy­
leti pénztárból való kifizetése tárgyában!, c) a jegyző 
egyletnek a „zala-inegyei gazdasági egyesületbe“ rendes 
tagul való beiratkozása tárgyába ni indítványainak tár­
gyalása. 6. Az 1886—7. évi pénztári számadás meg­
vizsgálása. 7. Zalamegye tek. törvényhatósági bizottsá­
gának a jegyzői fizetés felemelése tárgyában beadott 
kérvényükre hozott 19418-87. sz. végzése felolvasása.
8. A múlt évi orsz. küzp. jegyzői egyleti közgyűlés 
jegyzőkönyvének bemutatása. 9. Az orsz. közp. jző egylet 
által XVII 1886. k. gy. sz. a. leküldött, s a Komárotn- 
inegyei jegyzői-egylelnek a kataszteri helyszínelés tár­
gyában tett 4. sz. indítvány tárgyalása. 10. ifjú Ats 
József egyleti rendes tagnak; a) a leltározási díjak 
szabályoztatása, b) segédjegyzői állások rendszeresíttetése 
s a jegyzői fizetés felemelése, c) a jegyzői járulékok 
pontos kiszolgáltatása, d) a járási jegyző-egyletek meg­
alakítása, e) községi végrehajtói állások rend<zeresitte- 
tése tárgyában beadott 5 rendbeli indítványának tár­
gyalása. 11. A folyó évi országos közp. j.-gyzői köz­
gyűlésre kiküldendő 2 tag megválasztása. 12. A keszt­
helyi járási jegyző egyletnek — a „Magyar közigazga­
tás“ című szaklap előfizetése, úgy a „fertőtlenítő szer­
kocsikénak köteles megrendelése alól a községeknek 
felmeutetése tárgyában beadott indítvány tárgyalása. 13. 
Beadandó egyéb indítványok elintézése. Kelt Keszthe­
lyen. 1887. július 20. Csirke Iván, keszthelyi jegyző, 
elnök. Horváth Gyula káptalanfa: jegyző, egyleti fő­
jegyző.

Községek neveinek magyarosítása. Lapunk múlt 
számában tett ígéretünkhöz képest közöljük a csáktor 
nyai járásból a névmagyarosítást kért községeket s a 
kért magyar neveket: Szávszkávecz Százkő, Vrs.tesi- 
necz Mura-Siklós, Pribiszlávecz Zala-Ujvár, Iváuovecz 
Dráva-Szt.-Iván, Felső-Krályevecz P'.-Királyfalva, Kris- 
tánovecz Kristóffalva, Zsiskovecz Zsedény, Krizsoveez 
Mura-Szent-Kereszt, Peklenicza Bányavár, Nedeliez 
Dráva-Vásárhely, Puscsina Pusztafa, Dunykovecz Dús 
hely, Felső-Pusztakovecz F.-Pusztafa, Felső-V idovecz 
Vidafalva, Mihovlán Dráva-Szt. Mihály, Senkovecz Szt.- 
Iloua, Macskovecs Nyirvölgy, Zsabnik Békásd, Cseszt- 
javeez Hétház, Verhovlyán Ormos, Marót Majoriak, 
J urovecz Györgyike, Lapsina Tündérlak, Bukov je Ne 
mos Bük kösd, Brezovecz Mura Nyirád, Klapesina Lapány, 
Kis-Mihálovecz Mihály falva, Zsászád Gyümölcsfáivá, 
Brezje Nyiresfalva, Felső-Hrástyán Dráva Csáuy, Tut 
toveze Tóthfalva, Slakovecz Edeskut, Ver no vecz Dráva- 
Magyaród, Sztrahonineez Nagyfáivá, Zsászád hegy Gyü­
mölcshegy, Szivicza Mura-Szilvágy, PVrketinecz PVivncz- 
falva, Miklave.cz Mikófa, Podtúren Bottornya. — Csák 
tornya külvárosai: Buzovecz Búzás, Putjan Battyán, 
Mártán Zrínyi. — V. Hegy kerület: VI. Hegy kerületté: 
Lopatineczhegy Lapáthegy, Pleszkov eszhvgy Kopasz 
hegy, F’erkanoveczhegy P'erenczhegy. 1 )ragoszlavecz- 
hegv Kedves, Okruglihegy Kerekíugy, \ uesetineez 
hegy Oskolahegy. — IV. Hegy kerület: V. Hegykerü 
letté: Kapelcsak Margithegy, Gradiscsak Várhegy, 
Felső-Konczovcsák F.-Véghegy, Gergovescsák Görög­
hegy, Jurovcsák György hegy. —- VI. Hegy kerület:
VII. Hegy kerületté: Szelnicza Szeleneze, Szelmiscsak 
Szelenczés, Bukovecz Bükkösd, Lávesesák P aluhegy, 
Praproezán Paphegy, Alsó Konczofesák A.-X éghegy, 
Cserna-Mlaka Fekete Sármajor. — VII. Hegykerület:
VIII. Hegykeiviletté: Falu-Zebaneez Hidegtálu, Alsó-Ze 
banecz A.-Hideghegy, felső-Zebanecz f.-Hidegbegy, Mer- 
hatovecz Morzsahegy, Plesivieza Kopaszhegy. Kursanecz 
Zrínyi falva, Csrécsán Cseresnyés és Strukovecz Réthát.

" A baiator. füredi fürdóvendégek száma a hozzánk 
beküldött 11. számú kimutatás szerint 1393.

A „Széchenyi forrás“ tulajdonosa Vogler József 
úr, azon kérvényét terjesztő be a m. kir. kereskedelmi 
minisztériumhoz, hogy forrása vize, mely 1 **2. évben 
Bernáth J. budapesti vegyészeti tanár úr által megvizs­
gáltatván, több szilárd anyagot tartalmaz, mint a Ra- 
deini savanyuviz (Petáncz 49, — Radein 48) gyógy­
víznek elismertessék. — Ennek következtében és te­
kintetes dr. Berzsenyi Jenő Vasmegye tiszti főorvos 
urnák véleményezése folytán, ki ezen vizet a világhíre. 
Billini savaiiyúvizsef hozza párhuzamba — ezen valódi 
hazai termény a nagy méltóságú m. kir. minisztérium 
47354 Vili. a. szám alatti rendeletével a gyógyvize> so­
rába felvétetett.

A tiizkárosulták részére a belügyminisztériumtól 
jött felhívás folytán megyénk területén eszközölt gyűj­
tés 1518 frt 72 krt eredményezett s az alispáui hivatal 
által a gyűjtött összeg a belügyminisztériumhoz fel­
küldetett

Leszállítottak a h s arat. Mig a szomszéd And- 
ráshida községben 24 krjával mérték a marhahús kiló­
ját, addig nekünk 40 krjával kellett fizetni, éji azért 
sokan Andrásiadéról hozattak húst, minek mészárosaink
neszét vevén. engedtek a 40 kiből s a hús árai 32

s bol-
egv órai várakozás után bust

egész ostromnak vannak kitéve

krra szállították le, a temető utcai mészáros 24 krjával 
méri kilóját, a keddi hetivásáion pedig egyik sátorban 
20 krjával árulták a marhahúst. Természetes, hogy a 
32 kros mészárszékek kongnak az ürességtől, mig a 
24 és 20 krosok 
dog az, aki tél vagy 
kaphat.

Kísérlet tiiz-oito szerrel, p'. hó 7-én a vásártéren 
d. U. 5 órakor próba volt egy bécsi gyáros találmányá­
val. Három rakás fa volt felállítva, kettő kátrány és 
petróleummal erősen bevonva, hogy jobban égjen, a 
középső pedig az oltószerrel volt befecskendezve. Midőn 
a farakást meggyujtották, úgy 5 percnyi várakozás

és



után 4—5 kannával a hatalmasan égő tűzre reá öntöt­
tek s azonnal elaludt. A középén le\ő fai akas, mely az 
oltó-szerrel volt befecskendezve, dacára hogy mindkét 
felől égett a farakás, nem gyulladt meg. Tűzoltók ke­
zeiket ”a vízzel feloldott szerbe mártva, a tűzbe tették, 
de meleget nem éreztek. E szer kilója 1 frt 30 kr. és
30_40 [iter vízben oldandó fel. Tűz kiütésekor főleg
jcen célszerűen használható s könnyű szerrel alkalmaz­
ható. A házaknál jó szolgálatot tehet s nem egy na­
gyobb veszedelemnek lehetne vele —- gyors alkalma­
zása által elejét venni, — A megtartott próba kitünően 
sikerült és a jelen voltak mindnyájan meggyőződést 
szerezhettek a szer célszerűsége- és hasznavehetőségéről.

A gonosz élet vége. A tapolczai kir. járásbíró­
ságnál több rendbeli bűntett elkövetése miatt vizsgalati 
fogságban volt lesencze-istvándi illetőségű Nyíró' Gábor 
f. hó 7-én börtönében magát felakasztotta, így akarván 
a földi igazságszolgáltatás elől megmenekülni. Ama vi­
dék egv rettegett rablótól szebadult meg ezáltal.

Tűz. Okolicsányi Dénes, uri-ujfalusi nagybirtokos­
nak Zalamegyében Véged község határában levő „ Lj- 
major“-jában e hó 7-én délután 1 és 2 óra közben , is­
meretlen okból tűz ütvén ki, ez alkalommal nagy kész­
let lett a legutolsó szálig a lángok martalékává. A csép- 
lés a tűzet megelőző napon lón befejezve, s a mag a 
cseréppel fedett magtárba biztos helyre helyezve. Da 
czára a véged i, zalabéri és báty ki fecskendőknek, me­
lyek közül elsőnek a végedi jelent meg, a tettre kész 
derék községi lakokkal egyetemben a \ész színhelyen, 
viz hiányában a zsúppal és naddal fedett gazdasági épü­
leteket, úgy az urasági és cseléd lakokat nem lehetett 
megmenteni. Minden biztosítva volt.

Muraba fulladtak. A Mura ez évben sok áldozatot 
is követel. Legújabban bele fulladott Kanizsai Márton 
tótszerdahelyi lakos Mari nevű b éves leánya, Özvegy 
Jánesz József né rátki hegyi lakos 16 éves Gyüigy n e \ ű 
fia fürdés közben véletlenségből; \ amli József felső-
szemen vei lakos 8 éves Jóska fia, ki szülei ellenzése 
dacára, hazulról megszökött s a Murara ment tűi dem s 
ott lelte halálát.

Megölte a bika. Petri-Ven ti községben Trojko 
József ugyanottani lakost az általa felbőszített bika 
megtámadván, annyira összetiporta és megroncsolía, hogy 
kapott sebeiben még az nap meghalt,

Kútba esett. Müller Károly ördüghenyei lakos 
Petőhenyében Gelencsér Márton háza előtt levő kútba 
esett és bele fulladott.

Uj virág-csarnok. Művészek és művésznők köztu­
domás szerint mindig nagy kedvelői, ápolói és gondozói 
voltak a virágoknak. Nem kell messze mennünk, hogy 
ennek igazságát bebizonyítsuk. Operaházunk kitűnő 
művésze Perotti kiterjedt kamélia kertészettel bír az 
adriai tenger partvidékén. Legújabban pedig — mint 
nekünk a fővárosból Írják — a zenevilágban előnyösen 
ismert Rózsavölgyi és társa zeneműkereskedő cég egyik 
évek hosszú során át működő főnökének fia: Dunkf 
Norbert, a váci-utca 25. sz. házban a „Aefelejtshez“ 
címezve, párisi mintára előkelő és nagyszabású virág- 
csarnokot nyitott, mely pazar berendezés, nagy válasz­
ték és Ízlés tekintetében az egész fővárosban ritkítja, 
párját. Különös gondot fordít a vidékről jövő ünnepi, 
lakodalmi, temetési stb. megrendelésekre, melyek azon­
nal és kiváló pontossággal végeztetnek, úgy, hogy az 
uj virág-csarnokot olvasóinknak legmelegebben ajánl­
hatjuk.

Egy orvos a fogak gondozásáról. Tekintettel 
arra, hogy mostanában a legtöbb szajfentartószert ha­
misítják, olvasóink érdekében indíttatva érezzük magun­
kat, az e napokban megjelent „A száj“ című füzetből 
egy rövid részletet reprodukálni oly kívánsággal, hogy 
az óhajtott eredmény minél bővebben jelentkezzék. Dr. 
Pápay Ernő, az említett közhasznú mű szerzője, többek 
közt a következőket mondja: „Sehol sem követnek el 
annyi visszaélést, mint a száj és fogkonzerváló szerek 
terjesztésénél. A legkétesebb értékű folyadékot, nagy- 
hangzású szavakkal és frázisokkal magasztalnak fel, 
például: „Nincs többé fogfájás!“ —- „Egy perc alatt 
vakító fehér fogak“ — „500 irtot annak, a ki fogvizem 
használata után még fogfájást kap“ stb., és a t. közön­
ség az ily dicséneknek rendszerint felül, anélkül, hogy 
meggondolná, miszerint ezek a „vakító fehér fogakL" ily 
szerek folytonos használata mellett idő előtt tönkre 
mennek. Mindezek a szájvizek és paszták nagyobbrészt 
gyenge vagy ártalmas utánzatai a kipróbált Popp-fele 
Anatherin szájvíznek é- fogpépnek, vagy különféle sa­
vakból összeállított készítmények, melyek előbb-utóbb 
még az acélt is elpusztítják. Ez idő szerint a legjobb 
szájvíz a dr. Popp-féle Anatherin-szájviz és valóban 
rendkívül csodálkozom, hogy a közönség, melynek a 
40 év óta közismert dr. Popp-féle termékek minden 
gvógytárban rendelkezésére állnak, más szereket is 
használ.“

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sanöor.

19351. sz. 
" 1887.

PÁLYÁZAT
Zalamegye területén az 1883. évi XL1Y. 

t. c. 81. §-a értelmében kimondott felelősség 
folytán több, 2 írttól 3 írtig terjedhető napi- 
dij es szabályszerű fuvariiietmény feiszámítha- 
tása mellett ideiglenes minőségű

/ r

100 frt azaz 
mellett betöltendő.

egyszáz forintvi óvadék letétele

Felhivatnak mindazok, kik ezen ideiglenes 
minőségű állomások egyikét elnyerni óhajtanák, 
hogy eddigi foglalkozásukról, szakképzettségük­
ről és erkölcsi magukviseletéről szóló bizonyít­
ványokkal ellátott folyamodványaikat a jelen 
hirdetmény első megjelenésétől számított 14 
nap alatt alól ivotthoz nyújtsák be. —

Egyben megjegyeztetik, hogy csak oly fo­
lyamodok tarthatnak igényt ezen állomások el­
nyerésére, a kik a fentem!itett óvadékot kikül­
detésük előtt az illetékes m. kir. adóhivatalnál 
letizetni képesek.

Zala-Egerszegen, 1887. évi augusztus hó 1.

A magy. kir. adófelügyelő.

A HiU valamennyi rovar eh
meglepő erővel hat s minden létező r vart gyorsan s oly 
biztosan kipusztit, hogv annak még csak nyoma sem

marad.
Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. 

A konyhát tökéletesen megtisztítja a 
csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden molyrágásl.
A leggyorsabban megszabadít a legyektől. 
11 eg védi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által ke­

letkező b elégségektől.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a telvek stb. ellen.
jC" Ügyelni kell : ami nyitott papirosban 
méretik, az sohasem volt „Zacher-féíe külön­

legesség !“ H8G
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a főraktárhelyiségben
ZACHF.RL j. Bécs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK
Z.-Egcrszegen

Deveescren: 
Keszthelyen :

N ig\-Kanizsán : 
Sümegen : 
Szombathelyen

Tapolczán

Raszter Sándor urnái. 
Unger Domonkos „ 
Hubinszky Adolf .. 
Mautner /. si gmond „ 
Chsmann Pál 
Scheiffer A.
Keresztes J- „
Fesselhofler József .. 
Darr.ay Kajetán 
Legat testvérek „ 
Kelemen J- N.
Flieg József

A ki kétségben
hogy a hírlapokban leidicsért gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter 
kiadó - intézetének Lipcsébe s kérje a „Betegbarát“ czimü 
röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizo­
ny öt háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem
f?|a betegségeidről szóló jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű héziezer is elegendő arra, hogy még 
a látszólag gyógyithatian beteség is szerencsésen elhárit- 
tassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás 
várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Beteg- 
barát1- megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nem kerül.
AW-v.

4532 kü. 1887.

Árlejtési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszéki, úgy a 

tapolczai, sümegi és alsó-lendvai “kir. jbírósági 
*> fogházakban letartóztatott vizsgálati és elitéit 

«jjK egészséges és beteg foglyok

« 188». évi, esetleg :í egymást kii- 
a veto évi élelmezésének vállalata
** tárgyában a zala-egerszegi k ügyészség hiva-

ÍVV,

•' ! .y
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•> talos helyiségében 1887. évi augusztus hó 
Ü 31 ik napján délelőtti 10 órakor Írásbeli zárt 

ajánlatokkal egybekötött árlejtés fog tartatni.
Kikiáltási ár 1 adag főtt ételre 1213 ,ll(l 

kr. és ehez 56 dkgr. kenyérre 5ti0,jmi 1

hó

szesen 1773/100 kr.

no
ősz-

t 1 uu
T> Arlejtezni szándékozók a szóbeli árlejtés
^ megkezdése előtt tartozandnak az árlejtést ve- 
*' zetőnek kezeihez készpénzben, vagy óvadék­

képes papírokban 800 irtot óvadékképen le­
tenni s ugyanannyi összeg csatolandó a zárt 
írásbeli ajánlatokhoz is.

Ismeretlenek ki létüket erkölcsi és va- 
^ gyom helyhetósági bizonyitváuynyal kötelesek 

lesznek az árlejtést vezető kir. ügyészség előtt 
Tj igazolni; s az írásbeli ajánlatokhoz ugyan ily 
•> bizonyíték melléklendő.

Az árlejtési feltételek a kir. ügyészségi 
irodában a hivatalos órákban előlegesen is meg - <jL 

^ tekinthetők. -
Zala-Egerszegen, 1887. évi julius hó 29-én.

Remete
kir. alügyész.

£ 3—2.

Mié H. oneiMjs.
15 évi eredmény.

21 kitüntetés, 
melyek közt 8 

tisztelet ok­
mány és S arany 

érem van

Szamos bizo­
nyítvány a 

legelső orvosi 
tekintélyek­

től.

Tökéletes tápszer kis gyermek számára.
Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az 

elválasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minél­
fogva felnőtteknek, kik gyomorbajban szenvednek, mint 
tápszer legjobban ajánlható.

A számos hamisítás meggátlására minden dobozon 
rajta van a feltaláló Nestlé Henri s a fedél etiquette- 
jen a központi rak tárnok tieid,vak 1. aláírása.

fjÉh EGY DOBOZ 90 KR.

Nestlé Henri condensált teje.
Egy adag 50 kr.

RAKTÁR: Zala-Egerszegen KASZT ER SÁNDOR 
gyógyszertárában. Kapható továbbá Magyarország min­

den gyógyszertárában és gyógy anyagok kereskedésében.
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SHEMBER C. és FIAI
cs. és kir. udv. szállítók

CS. és KIR. SZAB. HÍDMÉRLEG-GYÁROSOK

R1KTV, , BUDAPEST svi:Andrássy-út 1. ^ ^ w Rottenbiller utca 12—14
Gyárhelyiségeink gépezeteinek kibővítése folytán azon helyzetben vagyunk, hogy kereskedelmi tizedes 

mérlegeinket az alábbjegyzett -- készpénzbeli — árak mellett szállíthatjuk gyárunkból.

SCALAMÉRLEGEK
súlyok nélküli

mérlegelésre.

* MARHAMÉRLEGEK
HÍDMÉRLEGEK

s. a. t.
fei: 'f. cy!?-? '/f "««y!

v&msRSti

25. 50. 100. 150. 200. 250. 500. 750. 1000 klgrmra
— — — 13-50, 15-75, 18-, 24-50, 31-25, 38-

7-25, 8-50, 11-25, 14-75, 17—, 19—, —•— —-— —•—
■—•— — 13-25, 16-—, 18—, 20-—, 29, 36-50, 45.

ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtójáu Zala Égerszegeii.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 33. számához.
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Gyógyhatása:
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Európának 1 e g d ú s a b b natrium-litium ásványvize. |
(Szétküldetett 1885 ben 775 00U, 3886 ban I millió liter.) g

Légzési , emésztési- és b úgy szer vezejl bántalmaiban. Különleges indi- $ 
cátió: hólyagbetegségben és köszvénvben = szénsavas lítium; mely I 
nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvízben sem találtatott.

' t , Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken felhabzó MF t r P n fi " italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen h
L. I 1 V II VI ■ __ kötött és félig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott

üvegekben is napokon át megtartja erejét. y
/2, 3/4 és :VS literes közönséges savanyúvizüvegek. jj
V 1 és 1 2 literes alakú palackokban. I]
'Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsav- | 

dúsabbak és gyógy cél okra mindinkább ajánlhatók. fc
A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére felkO! alakban a |

„HADÉIN" név van beégetve.
flgg» A vadaiul fürdőidény tart májustól szeptember végéig. "W Szép lakások, |

kitűnő étkezde, olcsó árak. ... . , ,, a
Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bementve szolga |

Az igazgatóság.
Kizárólagos főraktárak Zala-Égerszögen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Ka,uzsán MARTON és HUBER

Keszthelyen WÜNSCH FERENC cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben es vendéglőben.

Kgy negyed literes üvegekben is üveggel együtt 6 krért kapható Fenyvesi Miksana zgers/egen. |

Üvegalakok:

r

2392. sz. tkvi 1887.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolczai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a csabrendeki takarekpenztai 
Végrehajtatónak Sipos Mihály es tarsai, mint néha 
sípos Mihály örökösei végrehajtást szenvedők elleni 
313 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehatási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolczai 
kir. jbiróság) területén lévő s a les.-tomaji 31. sz. 
tjkvben f 50. hr. sz. a. Sípos Mihály, Sípos Rozi férj. 
Borda Károlvné, Sipos Ferenc, Sipos János es Sípos 
József tulajdonául felvett ház, udvar es kertre 4o3 írt,

a les.-tomaji 190. sz. tjkvben f 950. hr sz. a. felvett 
szőlő és pincének a fentebb megnevezetteket illető ^ 
részbeni jutalékukra 77 frt 67 kr., továbbá a vitai 4b). 
sz. tjkvben 1184. hr. sz. a. felvett ingatlannak Sípos 
Mihályt, Rozit, Ferencet, Jánost és Józsefet d|eto fele­
részben! jutálékukra s miután ezen ingatlannak- kikiál­
tási ára a 200 frtot meg nem haladja, az 1881. évi 
60. t. c. 156. §-ának rendelkezéséhez képest ugyanazon 
ingatlannak özv. Sípos Mihályné szül. Szabó Martat i- 
lető felerészbeni jutalékára is, tehát az egesz H' -i. 
hr. számú rétre 70 frt s végül a vitai 813. sz. tjkvben 
' U91, hr. sz. a. felvett szántóföldnek Sípos Mihályt,

* -

'

Rozit, Ferencet, Jánost és Józsefet illető felerészbeni 
jutalékékra 167 frt 50 kr. ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fernebb 
megjelölt ingatlanok és pedig a les.-tomaii határban 
fekvők az 1887. évi szeptember hó 22 ik napján d. 
d e. 10 Órakor a les.-tomaji községháznál, a vitai ha 
tárban fekvők pedig az 1887. évi szeptember hó 22 ik
napján délutáni *í órakor a vitai községháznál meg-I!« , ......... - -------- , ' ... .,, , .
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°'„-át készpénzben vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt in. kit. 
io-azs'ágügvminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék 
képes Ártékpapir ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. ík értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervényt átszolgáltatni. _

Kelt Tapolczán, 1887. évi május hó l<-én. Kir.
ibíróság mint telekkönyvi hatóságnál.
•’ előadó távolletében :

STRAUSZ
kir. aljárásbiró.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
y nao-yméltóságú kir. igazságögymmiszteriumnak 

1. évi" július" hó 7-én 24.286. sz. a. kelt undelete alap­
ján a Szom hath elven építendő kir. törvényszéki fogház 
építkezési vállalatra az illetékes építési bizottság részé­
ről árlejtés hirdettetett. _ ,

A versenytárgyalás a szombathelyi kir. törvény­
szék elnöki helyiségében az építő bizottság nyílt ülésé­
ben f. 1887. évi augusztus hó P én d. e. 10 órakor 
to»- megtartatni, a mely napig és óráig tehát az aján­
latok 50 kros bélyeggel és az alább részhitelt tánat- 
pénzzel ellátva, a törv. elnökségnél annál bizonyosabban 
beadandók, mert később érkezett ajánlatok vissza­
utast'ttatnak. , , , ..

Ajánlatok csak Írásban, lezárt pecséttel e,latent
borítékban fogadtatnak el oly külső megjelöléssel: a 
szombathelyi kir. törvényszéki fogház építkezésére vál­
lalati ajánlat.“ . , -A ,... .

A fogházépítkezés költségei összesen: 1 ;><LItit
35 kr. értékben vannak előirányozva, tehát az .» bá, 
natpénz 7506 frt 62 krt tesz ki, az egye- munkanemek 
az alábbi kimutatásban vannak csoportosítva.

A vállalati általános feltételek, valamint a külön­
leges építési feltételek, a tervrajzok és részletes költ 
séo-vetések a szombathelyi kir. törvényszék elnöki iro­
dájában a szokott hivatalos órák alatt betekinthetek. 
— azonban e helvett már közöltetik:

1 -szőr Uogv ezen munkálatra együttesen egy vál­
lalkozó, vagy munka nemek illetőleg munkacsoportok

■ a a

-■"- -V -
kp -jr.

,

* íia. .. ■ . v ■■ • ÁA..W4--.

*

. *

.A
■

, - 1 - ' - *

-W:
'

■.» ♦Lí. . ■ • • •<; -- .15 "

- - ■
-"v ...v; x ■'»j.- .‘ - -_ .> ; - -c ■ - . - '- , -1 *

'-f A*

- ,-v „■ 8, - vr-'•*V. _ *
.......

A. 'p 74ÜA

'.:Á;;r -AC



szerint több vállalkozó is jelentkezhetik, — a forró viz- 
fiités berendezésére külön ajánlat teendő.

2- szor. Hogy az állam fen tartja magának az aján­
lattevők közül szabadon választani.

3- szov Hogy az állam fen tart ja magának azt is, 
hogy a minden tekintetben jutányos és biztosnak ismert 
ajánlattevővel a jövő évUm megkezdendő törvényszéki 
palota építkezés iránt újabb árlejtési eljárás mellőzésé­
vel a fogház i vállalatban elfogadott egy ségi árakkal 
azonos alapon szerződhessen.

4- szer Hogy a fogházépítkezés még ez évben, a 
törvényszéki palotaépítkezés pedig a jövő tavaszszal 
lesz megkezdendő, és okvetlenül ekként végleg befeje­
zendő, hogy mindkét épület legkésőbb 1889. évi szep­
tember hó 1-éig — mesterséges szárítás nélkül — hasz­
nálatba vehető legyen.

A költségvetés főösszegei, melynek minden tétele 
után 5",, bánatpénz teendő le:—- Előirányzott összeg: 
kőműves munka *1,967 irt 15 kr., kőfaragó 3,800 írt 
60 kr., ács 5,202 frt 39 kr., cserépfedő 2,085 írt 96 
kr., bádogos 2,123 írt 22 kr., asztalos 8,138 frt 04 kr., 
lakatos 20,752 írt < l kr., mázoló 1,507 frt 84 kr., üve 
ges 1.2S3 irt 90 kr., fazekas 332 frt, szobafestő 74 frt, 
vízvezeték és berendezési munka 3,250 írt 53 kr., csa­
tornák, árnyékszékek és pecegödür 2,915 írt 31 kr., 
kutmüves munka 1,020 írt, étel fel huzó készülék 620 
frt. központi középnyomású forró vizfütés berendezés 
15,058 írt 70 kr.

Mely árlejtésre saját jól felfogott érdekükben 
ezennel felhívjuk kamaraként! 'tünk érdekelt köreit.

Kelt Sopronban, 1887. július 27-én.
A kerületi kereskelvu és -iparkamara.
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A vetés idényre az általánosan elismert és siker- jk 
rel használt 1« j

y Dnpuy magcsáváző főraktára y

ZALAEGERSZEGEN
van, hol a lúg jutányosabb ár mellett kapható. 

Azonkívül kapható még:
HUBINSZKY A es GOMBÁS TESTVÉR

urak kereskedésében is. *—i.

:5T Legjobb asztali- és űditő-ital.

k legkedveltebb
lyuvize*

mely nemcsak a polgári körökb m kedvelt, de uta tört magának a felsőbb és leg 
felső b körökben is,

S fensége

UllMil
asztalán rendes italai szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 
úgymint hazá ikban áh alánosán a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország ninthm gyégyszerlárábao, 
ffiszerkeresfced« j fben és vendéglőjéaen kaptató.

Országos főraktár

E

m. kir. és szerb kir. udvari ásvány viz-szállitónál 
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borra! has.n Jva ki erjed kedvességnek örvend
itaktár Zaia-Egerszegen: Fenyvesi Miksánál, továbbá még ka

ható Heinrich V. és L. Gombás István és Weisz Jónás unokaöcscsém


